

История одной династии учителей Мордовии. Династия: Пырсенкова- (Пшеничникова)- (Грошева)-Рогова.

Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если он имеет только любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если же учитель соединяет в себе любовь и к делу, и к ученикам, он — совершенный учитель».
Л.Н. Толстой

Сколько есть в мире профессий – столько и династий. Династии учителей – это особая тема в год наставника.

Учительские династии – гордость не только семьи, но и нашей страны, республики. Учительство – это постоянное творчество, огромная душевная щедрость, любовь к детям и безграничная преданность своему делу.

Если вечером дома педсовет и все разговоры только о школе, если профессия стала жизнью, - значит это учительская семья. Залогом творческих успехов таких семей становится верность призванию даже в самые трудные времена.

Представляем вам учительскую династию с общим педагогическим стажем – целый век (100лет).

Основатель династии - Дарья Лаврентьевна Пырсенкова.



Дарья Лаврентьевна родилась в 1922 году с. Бочино Темниковского района, она была старшей дочерью в семье. В 1940 году окончила Пурдошанскую среднюю школу и стала работать в Ново - Кадышевской школе, проработав 2 года, была переведена в Морд. Коринскую семилетнюю школу, где тоже проработала еще 2 года. С 1945 по 1947 год училась в Мордовском пединституте. После окончания работала инспектором Пурдошанского РОНО и учителем физики в Пурдошанской средней школе. Затем Дарья Лаврентьевна встретила своего будущего мужа Пшеничникова Николая Андреевича, Героя Советского Союза и в 1950 году переведена в Кочелаевскую среднюю школу. С августа 1956 года по 1977 год работала в Ковылкинской средней школе № 1 учителем физики. В 1972 году ей присвоено звание Заслуженный учитель школы. В городе увековечена память героя-фронтовика Николая Пшеничникова. Этот день был особенно волнующим для солдатской вдовы Дарьи Лаврентьевны Пшеничниковой. У дома, на улице, носящей имя Героя Советского Союза Николая Андреевича Пшеничникова, состоялось открытие

мемориальной стелы. На торжества собралось много ковылкинцев.



Педагогический стаж Пшеничниковой Дарьи Лаврентьевны -37 лет.

В семье вторая дочь – Александра родилась в 1927 году, окончила Пурдошанскую школу, затем поступила в университет на математический факультет, а в 1954 году стала работать учителем математики в родной школе.



До сих пор ее выпускники с благодарностью вспоминают любимого учителя. За свою педагогическую деятельность Александра Лаврентьевна неоднократно награждалась Почетными грамотами районного и республиканского значения, а за особые заслуги в обучении и воспитании подрастающего поколения была награждена медалью «Ветеран труда». В родной школе она проработала 25 лет, уходя на заслуженный отдых в 1979 году, она оставила кабинет математики своей дочери Наталье.

Грошева (Рогова) Наталья Николаевна 1954 года рождения, в 1977 году закончила математический факультет МГУ им. Н.П. Огарева.



Трудовую деятельность Рогова Н.Н. начала в 1977 году учителем математики Полянской 8 - летней школы, а с сентября 1979 года переведена учителем математики в Пурдошанскую среднюю школу. Связав свою жизнь с учительским трудом, Наталья Николаевна полностью отдавала себя любимому делу. Труд учителя отмечен грамотой Темниковского РОНО, Почетной грамотой Правительства Республики Мордовия, Почетной грамотой Министерства образования Республики, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Школе она отдала 38 лет. В 2011 году Рогова Н. Н. награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

Не одно поколение детей прошло через руки и сердце Натальи Николаевны. Обладая математическим складом ума, она помнит все выпуски своих учеников и даже даты рождения. Среди учеников есть те, которые в дальнейшем стали ее коллегами. Сидя на ее уроках, мы, ее выпускники, мечтали стать в будущем таким же добрым, справедливым и творческим педагогом.



Т. Н. Самсонкина